

长沙南方职业学院毕业生刘小荣就业创业 典型事迹

刘小荣,男,汉族,中共党员,出生于1988年5月,湖南省怀化市溆浦县人,2010年6月毕业于长沙南方职业学院(以下简称南方职院)建筑工程系建筑工程技术专业。现为桃江县修山镇利荣生态家庭农场法人代表。

刘小荣在南方职院读大学时,由于家庭困难,经常参加勤工俭学工作,他和他现在的妻子钟利就是在一次勤工俭学工作中相识的,钟利的勤劳和善良深深地打动了他。南方职院毕业后,刘小荣响应国家号召应征入伍,退役后,夫妻二人远赴浙江打工。生活的艰辛、家庭的困苦和接着一连串事情的发生,改变了他的人生轨迹。



农场非遗产品《洗耳溪印子粑粑》参加益阳美食节,刘小荣在现场为市委瞿海书记做产品介绍

2016年刘小荣的妹妹得白血病去世，父亲患有高血压从楼上摔下来，导致右脚跟粉碎性骨折并从此丧失劳动能力。百善孝为先，他不得不辞去浙江某公司总施工一职，回到家里照顾年迈的父母。当刘小荣回到家里后又得知岳母重病缠身。他们夫妻俩在征得刘小荣的父母同意后，一家四口来到岳母娘家益阳市桃江县明灯山，他们夫妻为了生计不得不一边照顾岳父母一边创业，妻子钟利在县城带孩子读书，利用空余时间靠打临时工来填补家庭开支。刘小荣从小就患严重性腰间盘突出不能干重体力活，但是为了照顾好家人他顾不上自己的病痛，化压力为动力，持家创业两不误。可能正是因为刘小荣在逆境中一直秉持奋斗不止、坚韧不拔的精神，2017年刘小荣终于迎来了可喜的发展机遇，在桃江县农业农村局指导和帮扶下，创办了桃江县修山镇利荣生态家庭农场，以“农场+基地+农户”的“一散五统”经营模式，他带领122户村民发展生态种养业。由于在种养方面是一个门外汉，一开始吃了不少苦头，为了克服技术问题他买了不少关于种养方面的专业书籍，利用空余时间他跑到其他种养大户家去学习。通过不断努力，农场当年就获得了不错的效益。2017年底，为了使农产品销售得更好，树立良好的企业形象，进一步打开市场，他把农场产品建立了完善的溯源系统，在农田以及养殖区域架设多个高清摄像头，让客户随时了解农产品生产过程。这样一来大大提高了客户对产品的信任度，增加了产品销售量。这种极高的产品质量意识和透明度的经营理念得到了县、镇各级领导的高度评价，多次被新闻

媒体深度报道，产品远销全国各地。

2018年，他扩大农场规模，在山里喂养3000多羽鸡，从广西引进130多头香猪。由于他在大学期间学的是建筑工程技术专业，利用自己的专业技术，在村里修建了污水处理过滤池16个，解决了当地禽畜粪便乱排放问题，将回收的家禽畜粪进行生态循环；种植桑树、水稻、蔬菜等，还在农田里安装了一个气象监测一体机，可以监测空气湿度、土壤温度。在山间搭建了精致的猪舍鸡舍，安装了12个联网摄像头，对所有产品实施24小时监控。为了让更多的当地人受益，把村里5户贫困户也吸纳进农场，一起进行生态养殖，给5位贫困户送去了200多只鸡苗，养大后按市场价回购。养殖的香猪肉卖到50元一斤的价格，生态稻米18元一斤，农场香猪年出栏量达100多头，土鸡2000余羽、优质生态稻米30吨、印子粑粑1.5万件（每件20个）。充分挖掘当地历史文化，用生态米制作的印子粑粑远近有名，还被评为了“市非物质文化遗产”。2018年农场被评定为“县级产业扶贫企业”，农场与修山镇120位建档立卡贫困人员签订帮扶协议脱贫致富，帮扶年限为5年，每年贫困户参与农场利润分红达3万余元。

在农场走上了稳步发展轨道后，作为贫困户大家庭的一员，刘小荣深知贫困户的艰辛和愿望，为了让更多贫困户脱贫致富，2019年年初，组织开展了“猪鸡共舞笋当王，小产业托起扶贫梦”活动，全镇112户贫困户齐聚利荣生态农场，利荣生态农场现场无偿发放土鸡苗2240只、果树600棵，与其签订香猪领

养协议 13 份，总价值 6 万余元，并将为贫困户提供技术指导以及产销服务。还举办了贫困户笋王争霸赛，在活动现场，设置了笋干制作、香猪养殖、土鸡散养和水果苗木栽培的技术培训区，参加活动的贫困户根据各自实际情况选择适合自己的种养技术。八都村贫困户吴智峰 30 多岁，因尿毒症基本丧失了劳动能力，他领到了 20 羽鸡苗和 5 株果树。通过一年的努力刘小荣为贫困户增加经济收入达 20 余万元。

2020 年由于疫情原因很多准备外出务工人员被留在了家里，失去了经济来源，刘小荣通过修山镇政府领导介绍与该县竹笋大型加工企业惊石农业科技有限公司负责人取得联系，并签订收购协议。很快在修山镇收购 100 余吨鲜笋，为贫困户增加收入 10 多万元。



刘小荣 2019 年 4 月 17 日农场举办《猪鸡共舞笋当王、小企业托起扶贫梦》活动时现场与桃

江县修山镇 118 户 280 人贫困户签订产业帮扶协议

在这几年的艰苦创业中他先后被评为“修山镇经济建设贡献奖”、“脱贫模范户先进个人”、“桃江县身边好青年”、“桃江县模范退役军人”。刘小荣深知事业越大，责任就越大。获得的荣誉越多，感恩回馈社会的使命感就越强。

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。刘小荣将一如既往地承担起这份社会赋予的责任，发扬军人退伍不褪色的精神，充分展现当代大学毕业生在就业创业奋斗中的风采，把自己的理想前途和乡村振兴建设紧紧地连在一起，去开创新农村建设的美好未来！



刘小荣在农场办公室办公